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ATA NÚMERO 51 (CINQUENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 29 (vinte e nove) do mês de janeiro de 2016 (dois mil e dezesseis), 

no Plenário Raimundo Ozair Menezes, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade de Morrinhos, 

Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – 

FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 05 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 06 – JOSÉ 

OSMAR ROCHA; 07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 08 - ANTÔNIO RODRIGUES DE 

SOUZA; 09 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ AUGUSTO 

BEZERRA. Deixou de comparecer o vereador JOSÉ AMARO DE SOUZA. O Sr. presidente, em 

obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. 

Em seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

da Ata de nº 50 da Sessão Ordinária do dia 22 de janeiro de 2016. Em seguida colocou a Ata em 

votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno, sendo aprovada por nove votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um espaço de tempo 

para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Augusto Cézar registrou o aniversário da 

Professora Alfiza. A vereadora Térlia Leorne seguida do vereador Carlos Vasconcelos registrou o 

aniversário do Sr. Naércio Barros e seguida de todos os vereadores, os dez anos de ordenação sacerdotal 

do Padre Jacó. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do vereador Osmar Rocha registrou o 

aniversário do Sr. Moisés e seguido de todos os vereadores, o aniversário da servidora Zilda. A vereadora 

Jeane seguida dos vereadores Antônio Rodrigues, Régis Carvalho, Augusto Cézar, Márcio 

Maranhão registrou o aniversário de Francisco Geovane de Souza e seguida de todos os vereadores, os 

nove anos de ordenação sacerdotal do Padre Severino. O vereador Antônio Rodrigues registrou o 

aniversário de Antônio Albenilson Alves dos Santos. O vereador Régis Carvalho registrou o casamento 

de José Wellington de Araújo e Edilândia. Logo após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício n° 

012/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 1930/2016/SEC expedido pelo 

TCM. CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 128/2016 encaminhado ao TCM. O Sr. 

Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. 

Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI N° 473/2016. Após pedidos 

dos vereadores Augusto Cézar, Régis Carvalho e Márcio Maranhão, o Sr. Presidente consultou o 

Plenário, se dispensa o Parecer das Comissões, sendo dispensado por unanimidade. Em seguida o 

referido Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis. O Sr. 

Presidente declarou o Projeto aprovado. Em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02/2016. O Sr. Presidente encaminhou o referido Projeto a 

Comissão competente. Em seguida foram lidos, discutidos, votados e aprovados por nove votos 

favoráveis, os Requerimentos n°s 001/2016 e 002/2016, ambos de autoria da vereadora Térlia Leorne. 

Após sugestões dos vereadores Antônio Rodrigues e Régis Carvalho, o Sr. Presidente consultou o 

Plenário, se abona a falta do vereador José Amaro, sendo abonado por unanimidade. As Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação Final e de Orçamento e Finanças, a pedido do Sr. Presidente marcaram 

reunião para segunda-feira as 09:00 horas. Em seguida o Sr. Presidente abriu o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador OSMAR ROCHA que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou aos colegas vereadores de oposição pela participação e destacou que todos 

os vereadores estão se entendendo bem. Parabenizou também os vários Projetos que foram conseguidos 

para Morrinhos, citando a implantação do abastecimento d’água para as comunidades de Peba, Olheiros 

e Guaribas. Disse estar feliz pelo bom inverno e que se Deus quiser haverá boa produção para os 

agricultores. Em seguida o senhor Presidente chamou a tribuna a vereadora JEANE que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou os requerimentos de autoria da vereadora Térlia Leorne aprovados nesta 
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Casa. Alertou o povo quanto ao mosquito Aedes Aegypti, transmissor de várias doenças e pediu que 

cada um faça sua parte. Disse que tem muita comunidade com lixo acumulado pela falta da coleta e que 

esse assunto foi fruto de um requerimento de sua autoria. Referiu-se aos internautas falando do começo 

das aulas e dando boas-vindas aos alunos e professores. Em seguida o senhor Presidente chamou a 

tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que os 

requerimentos aprovados hoje são importantes para o município, porém as respostas não são passadas a 

esta Casa. Falou da problemática da saúde do município e citou alguns exemplos. Argumentou que 

cobrar o que falta no município é um direito seu e que isso não é denegrir a imagem do Prefeito. Falou 

que o Lula foi citado em mais um dos escândalos do PT, citando o esquema do BANCOOP. Falou sobre 

a violência que cresce a cada dia citando exemplo de uma vítima que quase perde sua vida na sua região. 

Disse que esteve hoje na localidade de Guaribas e que o problema do recebimento do Garantia-Safra 

continua sem previsão. Falou de promessas não cumpridas pela atual administração. Disse que é de 

partido adversário, mas deseja que o município cresça cada vez mais. Afirmou que ouviu o discurso do 

Prefeito falando que irá pagar a bolsa de incentivo para os integrantes da banda de música municipal e 

argumentou que espera que sejam pagos também os valores referentes a 2015. Parabenizou aos 

professores que receberam o bônus salarial, porém disse que nas gestões passadas a categoria era bem 

mais valorizada. Disse que tem vários requerimentos de importância para o município, mas é preciso 

que o Prefeito e Secretarias façam sua parte. Em seguida o senhor Presidente chamou a tribuna o 

vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse estar feliz com a boa 

convivência entre os vereadores. Parabenizou o calendário das Sessões Itinerantes. Disse que o inverno 

deste mês alcançou quase o dobro da média histórica e torceu para que continue chovendo com mais 

frequência. Falou do Programa Hora de Plantar, de iniciativa pelo Governador do Estado. Disse que 

água é muito bom e importante, porém com ela vem muitas doenças perigosas, como as transmitidas 

pelos mosquitos. Falou que todos devem se unir e não acomodar no combate a esse mosquito que se 

prolifera muito rapidamente. Exaltou os vários Projetos e obras trazidos para este município e citou os 

três caminhões novos, sendo um apropriado para o transporte da merenda escolar. Disse que no dia oito 

haverá licitação para a construção de vinte e uma unidades habitacionais para as localidades de Peba, 

Bela Vista e Bom Jardim. Parabenizou o trabalho feito pelo Grupo do Reisado e a festa beneficente com 

a doação de cestas básicas e brindes. Em seguida o senhor Presidente chamou a tribuna a vereadora 

TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que veio a esta tribuna para reforçar o 

seu requerimento, pois é importante o combate a esse mosquito. Pediu que a população faça sua parte e 

que a Secretaria de Saúde faça valer o Projeto já aprovado nesta Casa. O vereador Carlos Vasconcelos 

pediu uma parte e sugeriu que seja feita uma Audiência Pública, no sentido de tratar deste assunto. A 

vereadora Térlia Leorne prosseguindo, disse que é uma ideia interessante do colega e que é uma forma 

também de esclarecer e conscientizar a população. Falou que hoje estiveram aqui, dois técnicos da SD 

A, olhando as comunidades que irão ser comtempladas com o abastecimento de água. Disse que 

participou de uma audiência, e nela o Sr. Prefeito falava de conseguir unidades habitacionais para a 

comunidade de Curralinhos. Disse que os vereadores eleitos neste município gostam de legislar e se 

empenham no seu trabalho. Em seguida o senhor Presidente chamou a tribuna o vereador AUGUSTO 

CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu aos amigos esportistas que estiveram em Sítio 

Alegre prestigiando o jogo do cinquentão, com a presença de jogadores ex-profissionais. Disse que hoje 

o assunto nacional é o mosquito Aedes Aegypti, porém questionou se a Zyca só apareceu agora ou já 

existia, pois não se ouvia falar. Argumentou que a situação é preocupante e que o Poder Público tem que 

andar a passos largos nesse assunto. Noticiou o caso da morte por dengue hemorrágica da cunhada do 

Vice-Governador do Distrito Federal. Denunciou que Sítio Alegre passa por um problema gravíssimo 

quanto ao lixão, pois o mesmo é um criadouro de mosquitos. O vereador Antônio Rodrigues pediu uma 

parte para dizer que aqui também acontece os mesmos problemas, inclusive as queimadas que ocasionam 

muita fumaça. O vereador Augusto Cézar prosseguindo, lamentou estes casos e sugeriu que o Sr. 

Presidente peça resposta dos requerimentos aprovados nesta Casa, pois a falta dela desmotiva os 

vereadores a requerer algo. Disse que fez uma visita no matadouro para ver o processo que é feito com 
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as carnes e disse que é um absurdo, a falta de higiene que ele presenciou. Falou dos impostos absurdos 

que o governo do PT impôs aos cidadãos citando exemplos, como pagar taxa para tirar a segunda via da 

identidade. Em seguida o senhor Presidente chamou a tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO que 

fez o seguinte pronunciamento: Expressou sua alegria de tantas coisas boas acontecerem em Morrinhos, 

como o abastecimento da água para a comunidade de Guaribas. Ressaltou que o requerimento serve, 

pois, esse sistema de abastecimento foi conseguido através de um requerimento aprovado nesta Casa. 

Citou várias benfeitorias conseguidas pelo Sr. Prefeito e falou que isso deve ser observado. Disse que 

vir a esta tribuna falar do Lula é fácil, porém difícil é tirar vinte milhões de pessoas da pobreza. 

Argumentou que não se deve vir a tribuna falar da questão nacional e sim da municipal. Disse que o 

gestor municipal anda a passos largos quanto ao desenvolvimento de Morrinhos e que as críticas são 

importantes, desde que sejam construtivas. Falou da felicidade de ver as águas correndo no Rio Acaraú 

e agradeceu a Deus pelas chuvas. O vereador Antônio Rodrigues registrou que seu filho foi vítima de 

racismo por parte de uma funcionária do Colégio Virgílio Távora. Em seguida não havendo nada mais 

a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão 

Ordinária que se realizará no dia cinco de fevereiro de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que 

após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo 

senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1.º Secretário 
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